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MINSTERE DE CEDUCATION E7 DE LA FORMATION NOUVEALU REGIME 1
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 SESSION PRINCIPALE

SECTION :  MATHEMATIQUES
EPREUVE : | SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE |DUREE: 1h30 |COEF:1
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PREMIERE PARTIE {10 points)
Pour chiacun des fems soivanls (de T a 10§ peat v avair ume So deax réponss{zl exackeizi
Repories sw volte Come, }8 RSN 08 chagues dent & indiguer tans chague cos s fow fes) etinels)
sormespondant & 13 jou sox) repcrsss! exaclials)
Towte rEponss facrsse anneds iz role allniuée & lilem

1] Les effets directs de lhormone lutginisante (L4} chez la femme sont ;
a) 'ovusation
k) la croissance da lendomate
¢l la stimulation g2 la croissancs foliaudaire
d} la trangformalion du folicule rompu en corps jauns

2] Chez I'espéce humaineg, les points communs entre l'eestradiol et la testostérone sont :
a] les deux sont sécétés dune facon continue & panir de la puberé
b] les deux provoquent lagpariion des caraciéres sexuels secondaires 3 la puberte
c) les deux agissent, par retrocontrdle positf, sur le complaxe Aypothalamo-bypophysaire
dl les deux agissent, par rétrocontrble négalif. sur le complexe Aypathalamo-hypophysairs

3] L'ordre chronclogigque des phases de la spermatogenése est -
a) mulbpicator - afferencation - maturabon — ascrossament
k) acoroissernent — multiplication — maturation — diférencistion
gl multgication — accrossement — maturation — diférencistion
d) radtpication — cifférencation — accroissement — maturation

4) L'effet contraceptf de la pilule combinse consiste a :
a) bloguer fovulation
bl provoguer ka menstruation
€] stimuler la croissance foll culame
g} augmenier iz sécehon de 3 progestéons

5] Les points communs entra un follicule miir et un corps jaune sont :
&) les gsux sécétent iss cestrogénes
o) les geux sécrétent iz propesiérons
¢} les deux agiszert, par MNiviermediaire de leurs hormonss, sur la mugaeuss utérme
d} les deux exercent par Fntemédiame de leurs hommones. un rétrecontrdla positif, sur le complexs
Iy sothalarno-hypoghysaire

6] L enregistrement ci-contre cbhienu suite a la transmission d'un potentiel d'action au niveau

d'une synapse neuroneuronigues est ;
a) un potentiel de repos e
b} un potentis! d'acton
c} un potentie] postsynasiique mhbreur (PPSI; G [ e
di um potervdied postsynagdique excitateur [PPSE) sroh
T} la phase de dépclanisation d'un potentiel d'action aw niveau d'une fibre nerveuse stimulés
estle résultat :

a)} d'um flux entrant de K
bj d'un flux sortant de Na®
¢y d'um flux soriant de K°
d} dun flux entrant de Na”™
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&) Le rdle da la pompe Ka*/ K* au niveau d'une fibre nerveuse est -
a] de mainitenir le poientie] de repos
bl de ransporter des ions Na” et K* contre le gradient de concentration
c} de transporter passivement des jons Na” ot K' a travers ks membrane de la fibre
d) dassurer une égalte de concentration des ions Na’ el ¥ de parnt et &'autre de la membrare

9} La cocaine esl une drogue qui agit sur les synapses en :
a) favorisart l'action euphorisanie de la dopamine
bl dégradani la dopamine au niveau de la feme synapbgue
ch sefixant sur les récepleuss de la dopaming aw niveau de lz membrane postsynaphigus
d} se fixant sur les transporteurs de ia dopamine au niveau de la membrane présyraptique

10} En diagnostic prénatal, 1a trizomie 21 est déteclée suite 3 une analyse
&) du sang de la mére
b} du caryctype cu fostus
c) des protémes du fosthus
dl de larore généalogioue de la famile

DEUXIEME PARTIE {10 points)

A ~ Neurcphysiclogie (€ points)
On se propose d'éwdier certains mécanismes de la fransmission du MEsSsags nenawx au
riveau o'une chaine neuronigue du systéme nerveux.
= Le cocument 1 rneprésante le dispostif sxpénmental ullise.
- Le cocument 2 résume les expériences réalisées et les enregistrements oblenus suile 3 ces

EXDEMENCES.
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Cocument 2

1) Analysez les données des expériences 1 et 2 en vue -
a — d'indiquer la nature de 1a synapse NN
b - didentfier kes enregistrements A st D
¢ — de deduire les concitions nécessaires pour obienir ces enfegisirements A el D
21 Exploftez les donnees de lexpériense 3 el vos connaissances pour explguer le mécanisme de
sfansmission du message nervewx dans la synapse N—N:
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B - Génetigue (4 points)

L'arbre généalogigue du document 3 représente la transmission dune maladie héréditaine chez une
famille.

1} A parir du document 3 et a lNaide d'un raisonnemeni argumenté, discutez les hypothéses suivantes
Hyoothése 1 - I'aliée de la maladie esl récessil & porlé par un auiosome
Hyoothésa 2 - 'alale de la maladie e=t dominant et poré par un aviosome
Hypothese 2 : lalizie de la maladie est recesst et port par un chremoseme sexuel X
Hypothése 4 : [aliéle de |a maladie es! dominant et porté par un chromosome sexuel X

2} Le document 4 représente le résullat e 'élecbophorése de fragments dADN du géne
comespondant 3 la maladie chez le pére |: «tle gargon 1.

E"‘ le pére 1, le gargon IL;
g (Er— slel=1
g Py — alléla &
-

Document 4

- Exploitez les donnges ces documents 3 =t 4 afin de precser iypothése a retenir parmi calles
proposées dans 1a questicn précédente.



